

市公安局经济技术开发区分局疫情期间护企暖企

警务前置 关口前移 服务前倾

□张腾飞 唐学泉 记者 唐承兵 李林彦/文 张一轩/图

为贯彻落实盐城市人民政府新发布的《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》，更好地服务群众、护航企业、打击犯罪，盐城市公安局把公安工作放到疫情防控和经济发展大局中，充分利用自身优势，多举措护航企业发展。其中，经济技术开发区分局进一步实现警务前置、关口前移、服务前倾，走出了一条独特的暖企护企之路。



◀天合警务工作站经盾前哨联勤中心，在线普及涉企安全防范知识、法律法规，发布防范建议、预警提示。



▲天合警务工作站经盾前哨联勤中心，使用无人机进行空中巡逻。

3 “智慧+服务”

以贴近促发展很暖心

“您在微信里搜索盐城开发区公安微警务公众号，关注后有一个‘警E家’服务模块，然后就可以登记信息了。”4月11日上午，经济技术开发区分局治安大队基础中队队长林明梅在电话中指导企业进行务工人员登记。

“警E家”是经济技术开发区分局创新打造的警务前置平台。由于辖区企业多、务工人员多、人员流动性大，流动人口登记和信息采集工作量特别大，按照传统申报模式，是一件较为烦琐的事情。“警E家”平台实现了企业员工手机自主申报，不用来回跑。

对于企业员工而言，用户可以在“警E家”平台上一键呼叫社区民警，也可以预约民警处理相关事务。此外，考虑到企业员工大多租房居住，“警E家”也可以实现房屋租赁信息在线报备。

“疫情期间，平台的使用量的增加减少了人员接触的次数，也方便了群众的日常需要。”林明梅告诉记者，“警E家”平台将广泛听取企业的实际需求，在后续升级中开发更多功能，更好地服务企业和员工。

记者了解到，经开区警方通过“警E家”平台每季度向重点企业出具《重点企业季度体检报告单(e报告)》，指出企业在治安防范、生产经营等体检类别存在的突出问题，加强风险体系防范，累计向158家重点企业发放“体检报告单”。

此外，经开区警方开设“盐之e警”综合服务窗口实现业务前置，让企业员工不出园区大门即可一站式办理治安、交管、出入境等7个警种72项118种业务，实现“马上办、就近办、一窗办、一次办”；建设安防体验馆实现教育前置，为企业新入职员工提供6个方面安全教育，向通过培训的员工发放安防培训合格证书并在签名墙拍照打卡。截至目前已完成员工培训53批次计5600余人。



▲天合国能的员工在安心工作。

1 立体化防范 营造良好安商环境

4月11日上午10时许，记者来到市公安局经济技术开发区分局天合警务工作站。该站位于盐城天合国能光伏科技有限公司园区内，重点服务产业园区3000余家企业，60000余名从业人员。

“我们第一时间接受企业报警、第一时间接受企业咨询、第一时间接受企业求助。同时，开通‘经灵在线’直播栏目，在线普及涉企安全防范知识和法律法规等。”天合警务工作站三级警长田成告诉记者，除了日常的相关知识外，“经灵在线”还根据周边治安特点和近期相关热点，给出警方建议。例如，最近疫情形势比较复杂，直播中就加入了关于做好疫情防护的知识。

“警务工作站安排专人指导企业开展内部疫情防控，真正意义上做到了警企联动，为我们企业的安全生产进行了保驾护航。”盐城天合国能光伏科

技有限公司设施经理李根告诉记者，疫情当下，企业最关心的是人和货，经开区警方联合卫健部门设立“中转仓”，货物经检测无害后再由企业接收，同时加强防疫指导和人员安全教育，确保将疫情阻断在企业之外。

在天合公司光伏组件焊接生产车间中，工人们身着防护服，规范佩戴口罩，正忙得热火朝天。李根高兴地说，面临复杂严峻的疫情，企业还能正常有序运转，离不开天合警务站的帮助。

“不少企业受本轮疫情影响比较大，我们把做好防疫作为第一要务，同时还充分发挥警务站作用，给园区企业营造良好的安商环境。”田成介绍，警方还组建了“巡特警+社区民警+安保特勤+企业保安”的联勤队，实行联勤、联训、联查“三联”工作机制，共建、共治、共享平安。

2 前置式监管 把好安全生产首道关

3月上旬的一天凌晨，盐城阿特斯阳光能源科技有限公司安环部部长周召君被一通紧急的电话声叫醒，电话那头是新城派出所社区警务队长倪一平。原来，当天阿特斯公司的一名中高风险区来盐员工即将返工，需要申请办理相关健康检查手续。

“万幸、万幸，这个员工还没有进入厂区。不然第二天公司生产肯定受影响。”回忆起这件事，周召君由衷地感慨民警办事效率真是又快又准。

阿特斯公司是一家从事电子产品深加工的企业，生产中需要硝酸、硫酸等化工原料，危化品安全管理对于该公司至关重要。

4月11日上午，倪一平再次来到阿特斯公司，对危化品仓库进行例行检查。在现场记者看到，两名工作人员各取一把钥匙，打开两把安全锁后，“刷脸”打开酸类化工原料仓库，倪一平现场查验原料储存情况。

“企业安全生产马虎不得，疫情防控期间更要加强安全隐患排查，严格落实安全风险管控措施，确保生产安全。”倪一平说，警方在疫情期间加大对危化品存放单位的检查力度，重点检查存储、使用等环节安全隐患，从单位信息、购买销售流向信息是否登记，危险化学品目录台账、入库出库清单、实物库存、管理制度和责任落实情况以及应急处置预案等安全管理制度是否落实等内容进行全面检查。



▲新城派出所社区警务队长倪一平对化学品仓库的存放品进行检查。